

## родна нива

нитъ стръмнини на Рупелската планина, ала брѣгътъ откъмъ Бѣласица е много по-красивъ. Той е високъ и покритъ съ хубава джбова гора. По-нататъкъ Струма се минава въ бродъ. Къмъ срѣдата долината се разширява, и се образува малка кичеста котловинка съ прелестни горски кѣтчета всрѣдъ величественитъ планини. На дѣсния брѣгъ се виждатъ развалини, дето нѣкога е било разрушеното с. Покървникъ.

Насреща, надъ лѣвия брѣгъ на рѣката, въ планината, има хубава зелена долина, въ която се е сгушило малкото сѣлце Рупелъ. Отъ името на това село носи името си и проходътъ още отъ срѣднитъ вѣкове. На северъ отъ Покървникъ походътъ отново се стѣснява. Хълмоветъ на Бѣласица ставатъ полегати и гористи, а насрещнитъ — стръмни. Оттукъ сенавлиза въ самата тѣснина, която е дълга около осемъ клм. Тази величествена тѣснина се отличава съ своето разнообразие. Въ нея има елипсовидна долина, въ срѣдата на която кръшно се извира и тече по северозападна посока р. Струма. По лѣвия брѣгъ се виждатъ хълмове, които се сливатъ съ политъ на Рупелската планина. Вижда се и течението на р. Пиринска Бистрица. Тя извира отъ горнитъ поли на Мангъръ-тепе къмъ в. Пиринъ, завива на западъ, тече край политъ на Рупелската пла-

нина, получава много бистри планински потоци, които развеселяватъ мрачнитъ лесове и се влива въ р. Струма, близо до Рупелския проходъ. Хълмоветъ и долината сж изпѣстрени съ много села. Най-близкото село до прохода е Драготино, което напомня името на Драгота войвода (1264 година).

Окологледътъ е чудно красивъ. Виждатъ се бѣлоглавитъ върхове на величествената Иринъ-Пиринъ планина, главната верига на която съ Рупелския клонъ има видъ на джга, по срѣдата на която се издига грамадниятъ великанъ Али ботушъ, а отъ дѣсна страна — красивата Бѣласица.

Струма излиза съ шумъ и пѣсень отъ тѣсния Рупелски проходъ и изведнажъ се разлива нашироко въ плодородното Сѣрско поле. Като приеме водата на Бутковското езеро, тя завива къмъ югозападъ, тече край политъ на Круша-планина, докато достигне езерото Тахино.

Въ езерото се влива голѣмата р. Струма, водитъ на която тукъ текатъ тихо, но величествено се носятъ къмъ блатливитъ езерни брѣгове Южниятъ край на езерото се намира на 5 $\frac{1}{2}$  клм. отъ хубавото бѣломорско заливче Рендина, дето Струма излиза отъ езерото, за да смѣси водитъ си съ тѣзи на тихото и ненагледно Бѣло море.